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Beantwoording Kamervragen over het bericht

Aanleiding
De leden Bikker en Grinwis (beiden ChristenUnie) hebben op 19 maart 2024 
vragen gesteld over het bericht 'Mila woont met haar pasgeboren baby in een auto 
in Noord, urgentieverklaring afgewezen'. Op 16 april is een uitstelbericht 
verstuurd. De beantwoording wordt parallel aangeboden aan de staatssecretaris 
van VWS.

Geadviseerd besluit
Ondertekenen voor verzending. 

Kern
 De Kamervragen zijn gesteld aan de minister van BZK en de staatssecretaris 

van VWS naar aanleiding van een bericht over een 27-jarige dakloze vrouw die 
met haar baby in haar auto woont. De door haar aangevraagde 
urgentieverklaring is afgewezen door de gemeente Amsterdam. De 
voorzieningenrechter heeft toen geoordeeld dat de gemeente een beter 
gemotiveerde afweging had moeten maken tussen het belang van het kind van 
de vrouw en het terughoudende toewijzingsbeleid van urgentieverklaringen. De 
gemeente heeft de situatie opnieuw bekeken en bleef bij haar oordeel dat de 
urgentieverklaring afgewezen moet worden. 

 Naar aanleiding van de Kamervragen is ambtelijk contact geweest met de 
gemeente Amsterdam. Hieruit is ons gebleken dat de casus genuanceerder ligt 
dan uit de berichtgeving zou blijken. Echter, in de beantwoording op de vragen 
wordt niet specifiek op de casus ingegaan, omdat BZK hier niet over gaat en 
omdat dit privacygevoelige informatie betreft. Wel wordt beschreven welke 
mogelijkheden een gemeente heeft op basis van de Huisvestingswet 2014 om 
zelf een urgentieregeling, inclusief afwijzingsgronden, vorm te geven. 

 Ook wordt aangegeven dat gemeenten verschillende mogelijkheden hebben 
buiten het toekennen van urgentie, bijvoorbeeld het aanbieden van verblijf in 
een maatschappelijke opvang, en dat u erop vertrouwd dat de gemeente 
Amsterdam er alles aan heeft gedaan om deze situatie te voorkomen. 

Toelichting
 Een gemeenteraad heeft de mogelijkheid om in de huisvestingsverordening te 

bepalen dat bij het verlenen van huisvestingsvergunningen voorrang wordt 
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gegeven aan woningzoekenden waarvoor de voorziening in de behoefte aan 
woonruimte dringend noodzakelijk is1. 

 Het is aan de gemeenteraad om te bepalen welke criteria worden gebruikt om 
te bepalen welke woningzoekenden in aanmerking komen voor urgentie2. 
Indien een gemeenteraad van bovenstaande mogelijkheid gebruik maakt 
behoren woningzoekenden die verblijven in een voorziening voor tijdelijke 
opvang van personen, die in verband met problemen van relationele aard of 
geweld hun woonruimte hebben verlaten of die mantelzorg verlenen of 
ontvangen in ieder geval tot de urgent woningzoekenden3. 

 De verantwoordelijkheid voor de vormgeving van de overige categorieën van 
de urgentieregeling ligt nu volledig bij gemeenten. Bij een afwijzing van een 
urgentieaanvraag heeft de aanvrager de mogelijkheid om in bezwaar te gaan 
tegen het besluit van de betreffende gemeente. Indien het bezwaar wordt 
afgewezen kan de aanvrager in (hoger) beroep.

Politieke context
De leden van de fractie van de ChristenUnie hebben soortgelijke vragen gesteld in 
de Nota naar aanleiding van het verslag van het wetsvoorstel versterking regie 
volkshuisvesting. 

Informatie die niet openbaar gemaakt kan worden

Motivering
In de openbaar gemaakte versie van deze nota zijn alle persoonsgegevens van 
ambtenaren geanonimiseerd.

Bijlagen

Volgnummer Naam Informatie

1 Beantwoording Kamervragen  

1 Artikel 12, eerste lid, van de Huisvestingswet 2014
2 Artikel 12, tweede lid, van de Huisvestingswet 2014
3 Artikel 12, derde lid, van de Huisvestingswet 2014




